



▲香港福建三明聯會舉辦港島各界紀念抗戰勝利七十周年文藝晚會，主禮嘉賓、該會首長與表演團體合照



▲黎寶忠(右)、姚明摺(左)致送紀念旗予民政事務總署代表(中)

福建三明會舉行抗戰勝利文藝晚會

800人共聚一堂緬懷歷史

由香港福建三明聯會主辦，民政事務總署、香港島各界聯合會作為支持機構的「港島各界紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利七十周年文藝晚會」，昨晚假柴灣青年廣場Y綜藝館隆重舉行。晚會力邀兩岸及本港藝術團體參與演出，各界友好、社會賢達及市民大眾近800人共聚一堂，欣賞以抗戰及反法西斯戰爭為主題文藝演出，緬懷歷史。

大公報記者 馮玥(文)／林少權(圖)



▲賴新達會長致辭

同主持晚會的啟動儀式。

民政事務總署副署長陳積志、中聯辦社團聯絡部副部長黎寶忠、三明市統戰部副部長王堅英、東區民政事務助理專員區子君、香港島各界聯合會副理事長陳磊明、福建省海外聯誼會副秘書長張克強等應邀主禮，與香港福建三明聯會會長賴新達、永遠榮譽會長姚明摺、常務副會長謝燕川、劉西日、副會長林振旋、郭亨耀等一同主持晚會的啟動儀式。

賴新達：閱兵展示國家強大

賴新達致辭指，七十年前，面對日軍入侵、香港淪陷，中華兒女同仇敵愾，經過八年艱苦卓絕抗戰，最終贏得了近代以來中國抗擊外敵入侵第一次完全勝

利，這亦是中華民族走向復興重要轉折點。他說，今年是抗戰勝利七十周年，世界各地華人紛紛舉辦各種紀念活動，上午在天安門廣場舉行紀念大會和盛大閱兵式，展示了國家國力強大以及堅持走和平發展道路決心，倍受鼓舞。

他強調，舉辦大型文藝晚會目的是記歷史，以史為鑒，警惕少數人歪曲歷史甚至美化侵略史，防止歷史悲劇重演；同時珍視和平，繼承追求統一民族精神，教育年輕人和和平之不易，堅決維護國家安全主權，珍愛香港和平自由、繁榮穩定環境，抓緊國家「一帶一路」戰略新機遇，開創未來。

王堅英：港同胞為抗戰作貢獻

王堅英致辭時讚揚香港同胞在三年零八個月抗戰史中，不畏強暴、奮起鬥爭，與全國人民一起共赴國難，為抗戰勝利作出重要貢獻。她指出，前事不忘後事師，舉辦紀念活動，除了展示「銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來」堅定決心，更是為了弘揚

以愛國主義為核心抗戰精神，不斷推進在香港實踐「一國兩制」，力促香港經濟繁榮發展，維護香港社會安定和諧，勉勵香港各界，背靠強大祖國，團結一心，為實現中華民族偉大復興不懈努力。

晚會邀請到兩岸藝術家及香港藝術團體聯合演出，香港島各界聯合會藝術團大合唱《太行山上》為晚會揭開序幕，中國舞集舞蹈團表演《情醉水鄉》、《紅風》等多支舞蹈，蒙偉業、李軍、譚勇、簡崇元等先後獻唱，高潮迭起；晚會亦組織藝術團演唱《游擊隊之歌》等抗戰歌曲，贏得掌聲陣陣，氣氛熱烈。



▲陳積志(左)、賴新達(右)致送紀念旗予台灣藝術家簡崇元(中)行山上》為晚會揭開序幕



港島各界辦紀念抗戰勝利音樂會

【大公報訊】記者張藝博報導：為紀念世界反法西斯勝利七十周年暨中國人民抗日戰爭勝利70周年，香港島各界聯合會2日晚假座香港大會堂舉行紀念音樂會，來自兩岸四地和馬來西亞藝術家聯袂表演抗戰歌曲，緬懷苦難歲月，銘記悲壯歷史。

民政事務局局長劉江華、中聯辦港島工作部副部長陳旭斌、中西區民政事務專員周可喬、南區民政事務專員周楚添、灣仔民政事務專員陸綺華、東區民政事務專員鄧如欣出席主禮，與港島聯常務副理事長林懷榮等首長一同主持啟動儀式，逾千名市民入場欣賞抗戰音樂會。

盼青年以史為鑑

劉江華在致辭中表示，此活動非常有意義，讓市民大眾，尤其是年輕一代銘記這一段悲壯歷史，「日本侵華，中國人民展開了八年抗戰，點燃了全國人民、港澳及海外華僑炙熱的愛國心，千千萬萬義士為保衛家園而壯烈犧牲，我們應對所有犧牲戰士，致以最崇高敬意。以史為鑒，我們必須珍惜生命，努力建構和平，緬懷歷史，守護國家」。

林懷榮表示，雖然抗日戰爭已成過去，但戰爭所造成傷痛並沒有消失，要深入認識日本侵華歷史事實，感受中國人民在抗戰中承受苦難，從中吸取戰爭深刻教訓，防止歷史悲劇重演。今日中國人民享有的和平、獨立與自由並不是必然，而是無數先烈付出生命的結果，今人更要珍惜和平環境，堅決維護國家安全、主權和領土完整，共同努力實現中華民族偉大復興



▲全體演出人員與嘉賓合照

大公報記者張藝博攝



與「中國夢」。

籲市民珍惜繁榮穩定

他並呼籲各位市民踴躍參與紀念抗戰活動，深入認識中國人民和香港人共同抗日歷史事跡，從歷史中了解戰爭禍害，珍惜今天香港繁榮穩定。

當晚演出者來自兩岸四地，香港警察樂隊管樂合奏《抗日戰歌》等曲目拉開整場音樂序幕，港島聯藝術團合唱《喀秋莎》、《游擊隊之歌》多首名曲，亦有澳門東方之聲國樂團合唱《保衛黃河》，台灣聲樂家簡崇元傾情演繹《故鄉》，來自馬來西亞歌者朱芽輝獨唱《我是中國人》、《萬里長城》，贏得陣陣掌聲。

▲賓主一同主持啟動儀式
大公報記者張藝博攝



▲國際華商協進會全體理事表演山地舞《高山青》後，與主禮嘉賓中聯辦台務部唐怡源部長(第一排左一)、香港台北經濟文化辦事處處長(第一排左二)合照留念



▲首任夫人梁唐青儀(中)主禮陳滿菊前會長(左一)與羅台泰博士(右一)的印鑑交接儀式

培華基金研討班結業禮

【大公報訊】記者牛真誦報導：香港培華教育基金會日前(9月1日)假香港中華總商會俱樂部舉辦「第36期中少數民族青少年研習班結業禮」。香港培華教育基金會常務委員會委員兼項目負責人脫瑞康、委員王啓達、嶺南大學香港商學研究所所長崔耕、中國光大集團高級研究員周八駿應邀出席是次午宴嘉賓。

脫瑞康冀從港經驗得啟發

脫瑞康致辭時表示，雖然少數民族很多地區發展處於起步階段，但並不代表發展機會少。相反，少數民族地區擁有一些大城市沒有的優勢，比如自然資源充足，地產寬廣這兩個生態優勢。只要善於把握和發揮其獨特性，少數民族地區發展將不落人後。他又指，通過此次學習經歷，希望學員們從香港經驗得到啟發。雖然香港成功經驗不是完全適用於內地，但卻能起參考作用。通過學員們切身感受，從中認識香港與內地在法規、制度、以致管理細節上差別，結合少數民族地區實際情況，必能創造適合當地工作方式，更好地推動地區發

崔耕：港經驗值得借鑒

崔耕致辭時指，相信學員們經過兩周學習後，對香港從管理、法制與教育等多方面有更深體會。同時，香港成功經驗對內地經濟發展，制度改革深化有一定借鑒作用。他又稱，在學員建議下希望香港各高校授課人員多去少數民族地區走訪，今後在課程上會更有啟發。



▲「第36期中少數民族青少年研習班」學員與培華基金會與會人員大合影
大公報記者牛真誦攝

更能幫助少數民族地區人才和經濟發展提出更具體意見。

黃榮：感恩培華培養國家人才

中央統戰部二局局長助理、領隊黃榮致辭指，第一、感恩培華。培華致力為國家培養人才。持續時間之長，精神境界之高令人敬仰。第二、感慨香港。經過親身經歷，香港繁榮廉潔、文明平安都令學員們深受教育。在經濟發展，社會管理等方面當以香港為師，回去後建設好美麗家鄉。第三，感謝學員。恭喜學員從官員轉換到學員身份，沒有辜負難得學習機會。當日出席午宴的賓主還包括：香港培華教育基金會總幹事謝志平、副總幹事鄧曉濤、嶺南大學香港商學研究所助理行政經理陳寶瑩、高級研究助理魯銘心、行政助理李碧蓮等共約40人。

▲「第36期中少數民族青少年研習班」學員與培華基金會與會人員大合影
大公報記者牛真誦攝

國際華商會會慶 梁唐青儀梁愛詩主禮

【大公報訊】國際華商協進會8月29日晚在金鐘港麗酒店舉行29周年會慶暨第15屆理事會就職禮，筵開逾30席，出席主禮嘉賓包括特首夫人梁唐青儀、基本法委員會副主任梁愛詩、台北經濟文化辦事處處長嚴重光、中聯辦台務部部長唐怡源、城市大學校長郭位和廠商會會長李秀恆等，場面熱鬧。

有包容才能和諧

國際華商協進會是以台商為主體的社團，宗旨是「促進全球華商與海峽兩岸經貿交流及合作」。協會未來兩年工作會探討「如何在一帶一路所蘊藏巨大商機中，找出兩岸四地經貿合作機會」；除此之外，也會撥出資源，為香港、台灣和大陸構建社會和諧而略盡綿力。新任會長羅台泰在致辭時稱，過

去一年，港、台兩地均發生了以年輕人為主街頭抗爭，在台灣有為期23天反服貿「太陽花」事件，在香港有為期79天反政改「佔中」事件。這些事件，對台、港經濟造成重大衝擊，甚至有長遠負面影響。有鑒於此，該會將積極尋求與不同團體合作，在兩岸四地舉辦有創意交流活動，希望從中可令社會人士明白有「包容」才能「和諧」；思維需要「創新」，才會有突破性的「發展」，各種機會也就隨之而來。她表示，該會新一屆理事會不僅有來自台灣、香港、大陸成功企業家，更有第二代優秀接班人加入，人才濟濟，故相信只要大家團結、合作，必能發揮正能量，為三地社會和諧作出貢獻。晚宴上，有眾多嘉賓上台表演歌舞助興及抽獎遊戲，氣氛熱烈。